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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poseł Agnieszki Buczyńskiej z dnia 30 stycznia 2023 r.  
w sprawie nielegalnie nagromadzonych odpadów na terenie woj. pomorskiego, 
K10INT1035, przekazuję poniższe informacje.

Odnosząc się do pytania o ilość miejsc nielegalnego nagromadzenia odpadów na terenie 
województwa pomorskiego, na podstawie danych Głównego Inspektoratu Ochrony 
Środowiska zidentyfikowane zostało 5 miejsc nielegalnego nagromadzenia odpadów, które 
mogą stanowić szczególne zagrożenie (wg stanu na sierpień 2023 r.)

Odpowiadając na kolejne pytanie informuję, że nadzór nad miejscami nielegalnego 
nagromadzenia odpadów, które mogą stanowić szczególne zagrożenie, jest prowadzony 
przez właściwe organy, takie jak Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska, Policja czy 
Straż Pożarna. W ramach monitorowania każda z ww. służb podejmuje odpowiednie 
czynności. Działania, jakie może podjąć  WIOŚ, zostały wskazane  w ust. 2 art. 10b ustawy z 
dnia 20 lipca 1991r. o Inspekcji Ochrony Środowiska1, są nimi m. in prowadzenie obserwacji 
i rejestrowanie przy użyciu środków technicznych, w tym technik satelitarnych 
i bezzałogowych statków powietrznych, gromadzenie i zabezpieczanie dowodów w sprawie, 
przeprowadzanie oględzin, nałożenie grzywny za popełnienie wykroczenia, i w razie 
zaistniałej potrzeby również wystąpienie z wnioskiem o pomoc innych organów 
administracji publicznej, jak wskazano w art. 10a ww. ustawy. 

Jednym z przykładów działań właściwych służb jest np. zabezpieczenie wycieków z beczek 
przez Straż Pożarną po oględzinach przeprowadzonych przez WIOŚ, a także wszczęcie 
śledztwa przez Policję po zgłoszeniu zawiadomienia o możliwości popełnienia przestępstwa.

Nawiązując do działań podjętych przez Ministra Klimatu i Środowiska w celu likwidacji 
miejsc nielegalnego porzucenia odpadów na terenie województwa pomorskiego należy 
zauważyć, że problem nielegalnie porzuconych odpadów nie dotyczy tylko jednego 
województwa, ale całego kraju. Na obecną chwilę w przepisach obowiązującego prawa 
można znaleźć wiele wymagań mających na celu ograniczenie procederu nielegalnego 
porzucania odpadów oraz prowadzących do likwidacji jego skutków. Należą do nich 
szczegółowe wymagania dla podmiotów gospodarujących odpadami oraz wysokie kary za 
łamanie obowiązujących wymagań prawa .

1 Dz.U. z 2023 r. poz. 824, ze zm.



Niemniej jednak mając na uwadze skalę nadal stwierdzanych w gospodarce odpadami 
nieprawidłowości oraz zagrożenia jakie mogą one powodować zasadne jest rozważenie 
wprowadzenia dalszych rozwiązań, w tym o charakterze legislacyjnym, które miałyby na celu 
zarówno usprawnienie usuwania nielegalnie nagromadzonych odpadów, ale przede 
wszystkim zminimalizowanie powstawania ich w przyszłości. 

Pragnę podkreślić, że jednym z priorytetów obecnego Rządu jest zajęcie się zjawiskiem 
miejsc nielegalnego gromadzenia odpadów co znalazło odzwierciedlenie w umowie 
koalicyjnej. 

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Anita Sowińska
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:

- Departament Spraw Parlamentarnych, Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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